
1 
 

1 
 

 Acta Nº 29 EXTRAORDINARIA Celebrada por el Concejo Municipal de 

la Municipalidad de Alajuelita a las diecinueve horas de día jueves 16 de setiembre del 

dos mil veintiuno con la asistencia de las señoras y los señores. 
REGIDORES (AS) PROPIETARIOS  

 Jonathan Miguel Arrieta Ulloa. Presidente  

 Iris Figeac Zúñiga,  Vice Presidenta  

 José Alex Reyes Gómez 

Laura Alicia Arauz Tenorio   

Ronald Mendoza Carmona  

Noilyn López Marín 

José Alonso Salinas Prendas 

Regidores Suplentes 

Grettel Andrea Murillo Quirós,  

José Eduardo Vargas Chavarría 

Flor Zúñiga Rodríguez 

Enrique Martin Mora Monge  

Kleyber Álvarez Mora 

Patricia Máyela Guido Chinchilla 

Natalia Mariela Rojas Brenes 

 Síndicos Propietario 

Ismael David Siles Acuña 

Héctor Alonso Hidalgo Sánchez 

Rosibel Calderón Chinchilla 

Saúl Serrano Álvarez  

María Gilda Guido Marchena. 

 Síndicos Suplentes 

María Guiselle Torres Torres   

Cynthia Catalina Barrantes Bolaños ausente  

José Luis Morales Corrales 

Iris Raquel Salas Vindas, ausente   

Gustavo Adolfo Reyes Castro. 
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Modesto Alpizar Luna  

ALCALDE MUNICIPAL 

Emilia Martinez Mena  

SECRETARIO CONCEJO MUNICIPAL 

 Las personas que se encuentran ausentes NO son de pago correspondiente de la dieta 

son: Cynthia Catalina Barrantes Bolaños.  

Orden día punto único  

Análisis del Presupuesto Ordinario 2022. 

Art. Oración: por el Regidor Ronald Mendoza C.  

Art. 02 APROBACIÓN DE AGENDA QUEDA DEBIDAMENTE APROBADA.  

Presidente Municipal, Jonathan Arrieta 

Muy buenas noches señor Alcalde, Señoras Vicealcaldesa, señora Secretaria del 

Concejo Municipal, señor Asesor Legal del Concejo Municipal,  señora Asesora Legal 

de la administración, señoras y señores Regidores, señoras y señores Síndicos, publico 

que nos acompaña a través de las redes de la página de la Municipalidad de Alajuelita 

Oficial. Vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria número 29 de hoy jueves 16 de 

setiembre del año 2021, con la orden de la sesión y punto único observaciones al 

Presupuesto Ordinario y PAO 2022. 

Necesito alterar el orden del día para hacer de conocimiento del Concejo Municipal, un 

documento que me llego el día hoy de parte de los empleados y todos los Señores del 

Concejo, de parte de los empleados de la Municipalidad.  Necesito dar lectura para 

conocimiento de las personas que no le llego. 

Para ser de conocimiento y la alteración del Documento Laura Alicia Arauz Tenorio, 

Iris Figeac Zúñiga, José Alonso Salinas Prendas, Ronald Mendoza Carmona, Noilyn 

López Marín, José Alex Reyes Gómez y mi persona positivo.  Sometido la alteración de 

agendo queda Aprobado por Unanimidad. 

Nota de Asociación Nacional de Empleados Públicos y Privados de fecha 14 de 

setiembre 2021.   

Los abajo firmantes trabajadores de la Municipalidad de Alajuelita, solicitamos al 

departamento de Recursos Humanos y señores del Concejo Municipal, referirse a las 

siguientes dudas que se nos generan: 

Recursos Humanos: Informarnos y explicarnos cuál es la fórmula utilizada para 

calcularnos el ¢ 1.500.00 anuales que por Convención Colectiva nos corresponde, ya 

que a varios de nosotros se nos está dando una irregularidad en ese pago. Por ejemplo 

si yo tengo 3 años de laborar en el municipio el monto a pagar por eso s 3 años es de 

¢4.500.00 o sea ¢2.250.00 por quincena, lo que quiere decir que es un número cerrado 

sin decimales y actualmente varios de nosotros en la colilla de pago ese pago lo 

estamos recibiendo con números impares y decimales por ejemplo: un funcionario 

tiene 13 años de laborar en el municipio entonces le corresponderían ¢19.500.00, o 

sea ¢9.750.00 por quincena y está recibiendo ¢16.824.16 o sea ¢8.412.08. Entonces a 

que se debe esa diferencia que está dejando de percibir en ese rubro estipulado por 

Convención Colectiva. 
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Recursos Humanos: Informarnos porque a la fecha de hoy martes 14 de setiembre del 

2021 NO se nos está pagando el salario base -percentil 20- con la escala de salarios 

municipales actualizado al segundo semestre del año 2021 (aumento a la base según 

índice de Precios al Consumidor, donde el primer semestre corresponde a un aumento 

de 1.14% y el segundo semestre corresponde a un 0.76%); el cual debe ser 

actualizado semestralmente, ya que en la colilla de pago a varios de nosotros ese 

cálculo se nos está realizado de una manera errónea, para un mejor entender un 

funcionario profesional 1, a la fecha de hoy con el percentil 20 actualizado debería 

estar recibiendo un salario base de ¢548.643.00 y actualmente en su colilla de pago 

reporta ¢538.368.00, un profesional 2, a la fecha de hoy con el percentil 20 actualizado 

debería estar recibiendo un salario base de 628.871.00 y actualmente en su colilla de 

pago reporta 617.093.00, un peón (OP IB), a la fecha de hoy con el percentil 20 

actualizado debería estar recibiendo un salario base de 333.170.00 y actualmente en 

su colilla de pago reporta 326.930.00, un chofer (OP 2B), a la fecha de hoy con el 

percentil 20 actualizado debería estar recibiendo un salario base de-350.549.00 y 

actualmente en su colilla de pago reporta 343.983.00, un encargado en el campo (OP 

2C), a la fecha de hoy con el percentil 20 actualizado debería estar recibiendo un 

salario base de 360.154.00 y actualmente en su colilla de pago reporta 

353.413.00.Dice así.  Entonces a que se debe esa diferencia que está dejando de 

percibir en los salario. Así como este caso somos varios los compañeros de campo 

como administrativos que estamos presentando una diferencia  En nuestro salario que 

desconocemos y que no se nos aclara. Se anexa escala de salarios 2021 según la unión 

Nacional de gobiernos locales.  

Señores concejo municipal, respecto a las inquietudes que tenemos referente al 

cálculo de nuestros salarios Y qué hacemos de su conocimiento, de ser el caso que se 

nos esté calculando algo de manera errónea, entonces el presupuesto presentado 

actualmente a ustedes para su estudio y aprobación tendría problemas en el cálculo 

financiero respecto al pago de salarios y se aprobaría con error generando un daño 

Financiero en nuestros salarios. Por favor tener en cuenta la situación para que no se 

genere un error colectivo del pago de salarios para el próximo año 2022. 

Agradeciendo su pronta respuesta en un plazo estipulado de la ley se suscribe 

empleados municipales  

Señor alcalde municipal Modesto Alpizar luna.  

Muy buenas noches a todos lo que le pido es que se le pueda abrir el espacio a la 

licenciada Johana Hidalgo qué es la encargada, la jefa de Recursos Humanos para que 

ella se refiera a este tema ya que este documento llegó a la administración 

prácticamente al cierre de la institución quedamos en que así ustedes si lo necesita y 

lo requieren y le dan el aval ella puede referirse al tema para que se le hagan las 

consultas correspondientes, ella ya está en presencia, dentra con el nombre de 

Santiago sí más no me equivoco.  

Presidente Municipal. 

Le doy la palabra a señora Johanna Hidalgo.  Someto a votación la autorización de dar 

la palabra de Sra. Johanna Hidalgo, regidores: Laura Arauz Tenorio, Iris Figeac Zúñiga, 

José Alonso Salinas Prendas, Ronald Mendoza Carmona, Noilyn López Marín, José Alex 

Reyes Gómez y mi persona positivo. Se aprueba dar la palabra, Buenas noches 

Johanna tiene la palabra. 
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Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Muy buenas noches a todos los miembros del concejo municipal efectivamente el día 

de hoy recibí un correo, perdón el mismo correo que recibió Jonathan, lo recibí a las 

3:45 de la tarde y hace referencia a esos puntos,  

Con el primer punto, lo primero que yo hice fue empezar a revisar y si hay un monto 

de ocho mil cuatrocientos ¢8.400. Sí más no recuerdo, qué corresponde a una 

funcionaria que solicitó permiso sin goce de salario, cuando un colaborador de la 

institución municipal pide un permiso sin goce salarial, obviamente en el transcurso 

que la persona no está recibiendo un salario no se le va a pagar ese incentivo de los 

¢1500, hay dónde está la diferencia qué los compañeros mencionan ellos no indican 

exactamente quién es la persona pero obviamente en planillas sí identificamos quién 

es y ya entendemos es porque la compañera pidió un permiso sin goce de salario.  

En cuanto a del aumento de ley eso por un decreto y que les voy a leer el número de 

decreto qué tiene que ver con la ley 9635, ahorita todo lo que son aumentos de 

salarios están paralizados entonces no se pueden nosotros no estamos aumentando a 

ningún funcionario incluyéndome Yo también es el decreto 42372 del Ministerio de 

trabajo yo se lo mande a Don Jonathan inmediatamente el decreto para que él lo tenga 

y pueda leerlo y lo que dice el gobierno ahorita tiene paralizados todos lo que son 

aumentos salariales, la escala de salarios que nosotros utilizamos efectivamente es de 

la Unión de Nacional Gobiernos  Locales, pero está calculada con el IMEC, Con el costo 

de la vida y en ese decreto dice claramente todo lo que es el costo de la vida está 

ahorita paralizado, nosotros no tenemos pago de anualidades ni aumento de ley 

ahorita no tenemos nada hasta el 2023 porque así lo estableció el Gobierno. 

Tal vez a este tema se puede referir un poquito la licenciada Patricia y el asesor legal 

de ustedes para que les explique lo que el Gobierno tiene paralizado.  

Y vuelvo a repetir cuando un funcionario uno o dos permisos sin goce de salario no va 

a tener ese incentivo, no lo recibe va a haber menos que lo que les toca qué el 

transcurso en que él hace el lapso no está trabajando entonces no va a obtener eso, 

también es importante que ustedes tome en cuenta la relación de puestos qué se hace 

todos los años para el presupuesto municipal es realizada por mi persona pero 

también, pero la revisa el asesor legal de la Unión de Gobierno Locales, qué es el 

licenciado Javier Mora, el revisó y estamos trabajando con tablas dinámicas no la 

estamos trabajando en Excel por lo mismo para que, tratar de vaya lo mejor posible 

que casi no tenga errores o ningún error hace revisa una vez se revisa varias veces 

también la revisa la contadora municipal, no sé pero yo creo que tal vez es de 

explicarlo a los funcionarios en ese sentido no sé si tienen alguna otra duda o 

aclaración o algo que quieran consultar. 

Presidente municipal Jonathan Arrieta.  

El primer punto Johanna, no es que si se le esté pagando o no o que no venga 

contemplado, es porque si son números redondos, digamos Porque si son ¢2.250,00, 

por quincena en una persona que tiene 3 años porque tiene con decimales y en 

números impares. 

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

En ese punto son dos preguntas, esa que usted me dice es la primera eso es porque 

cuando yo entré a trabajar a la institución a la municipalidad a los empleados no les 

venían pagando los aumentos de ley se les tuvo que pagar retroactivo  cuando yo 

ingrese en el 2008, tenía varios periodos atrás que no se les pagaba hay muchos  
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funcionarios que tiene muchas antigüedades son funcionarios bastante viejitos y no sé 

por qué pero a los ¢1.500.00 colones, les calcularon el pago de ley, no sé yo lo 

desconozco pero si fue calculado entonces van a ver decimales no son todos los casos 

son los funcionarios que tienen más antigüedad qué tiene esas diferencias de 

decimales, eso es un asunto como de cálculo porque lo hicieron de esa manera no lo 

sé, pero yo siento más bien eso un beneficio a los funcionarios porque se les cálculo. 

El aumento de ley en 1500 no sé si me comprende, el aumento de ley es el salario base 

en ese momento se calculó el aumento de ley a ¢2.500 digamos que el aumento de ley 

en ese momento era el 2% le calcularon el salario base el 2% y a los ¢1.500 el 2%, así 

se quedaron y así hay varios funcionarios, obviamente que los funcionarios los que 

dentra son de ¢1.500.00 sin aumento de ley porque el aumento de ley es a la base no a 

los incentivos que tenga la institución como tal.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Por eso la pregunta aquí es si son ¢1500 aunque sea por un año y son ¢750 lo que hay 

que darles quincenal porque les viene ¢701 colones,  

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Les viene a los funcionarios qué tiene más antigüedad, vuelvo a tratar de explicarles 

en su momento hace muchos años a los empleados municipales había un montón de 

aumento de ley que no se les había pagado y se les tuvo que pagar de forma 

retroactiva entonces les calcularon ese aumento de ley al salario base y a los ¢1500, 

entonces van a ver por ejemplo 1.6, el aumento de ley, entonces calcularon a los ¢1500 

por el 1.6, entonces está decimales entonces a los empleados, con más antigüedades 

va a tener los ¢1500 con decimales . 

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

O sea entonces van a tener más de ¢1.500 colones. 

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Exactamente Por eso yo digo que hay colaboradores que están saliendo beneficiados 

porque les hicieron el cálculo como no tenía que haberse hecho. 

Presidente municipal Jonathan Arrieta 

Y ahora ¿Cuál es la diferencia entre la tabla de la Unión Nacional de Gobiernos 

Locales?, con el presentir 20 y la tabla que se tiene en la municipalidad. 

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

La escala de salarios de la municipalidad es la misma escala de la unión Nacional de 

Gobiernos locales, ellos nos envían a nosotros esa escala, no solo a nosotros a todas las 

municipalidades qué pertenece a la unión de gobierno locales es, una misma escala 

para todos, qué es lo que pasa que nosotros estamos utilizando la escala creo que la 

del segundo semestre del 2019, creo casi segura qué es esa 2000 no pagamos ningún 

aumento de ley porque nos regimos de este decreto del gobierno.  

No lo pagamos porque aquí lo dice que según el costo de vida cómo Calcula, ¿Cómo se 

la escala de salarios de La Unión? Ellos la calculan con el costo de vida, pero si por un 

lado el gobierno dice que no se pague porque el costo de vida no se puede, nosotros no 

lo podemos aplicar, estaríamos cometiendo una ilegalidad.  
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Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Pero si existe una tabla actualizada al primero de julio del 2021  

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Ellos la siguen enviando, de hecho en enero yo la recibí y ahora la acaba de recibir, la 

que está encargada de carrera administrativa municipal, qué es la señora Paula 

Marchena de la Unión Nacional de Gobiernos locales ella envía las escalas, porque 

tiene que hacerlo porque ellos tienen que seguir aumentando, el problema es que 

nosotros no podemos aplicarlo y ahí salimos perjudicados yo y todos los 

colaboradores de la institución  

Jonathan Arrieta presidente municipal 

 Y en otras municipalidades no se hace  

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Yo tengo entendido que no de hecho eso fue cuando salió el decreto hubo mucha 

confusión y hubieron varios análisis de varios asesores legales de varias 

municipalidades y muchos Tengo entendido que no les han pagado por lo mismo, de 

cometer una ilegalidad, por eso le decía que tal vez no sé si Patricia se puede referir al 

tema porque es un tema más legal,  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Patricia no se encuentra, hoy aquí, el que esta es Don Carlos. 

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Entonces para aclarar un poquito y aclaramos Qué es que estábamos con la tabla, del 

año 2019 pagándole el percentil 20, a los funcionarios municipales y dicho sea de paso 

yo tengo una tabla actualizada al primero de junio del año 2021 donde existe una 

diferencia de unos colones más y de unos colones menos que la verdad es como una 

diferencia al día de hoy como ¢4000 o de ¢5000 colones en cada puesto, más o meno s, 

don Carlos. 

Asesor legal Carlos Lanzas Quesada.  

Buenas noches Jonathan señor alcalde regidores síndicos y compañera Yohana y 

munícipes que nos siguen por las redes, no puedo tener un manejo tan preciso como 

lo puede tener Patricia la compañera que forma parte de la administración, yo 

desconozco el tema de la política salarial, el tema o la letra menuda a nivel de las 

diferentes decisiones salariales o percentiles que tenga la municipalidad de Alajuelita, 

lo que sí es cierto es el tema del decreto, el tema de no hay aumentos hasta el 2023 no 

hay pago de anualidades hasta el 2020,  2021, por el tema de contención del gasto, por 

ocasión de los destrozos qué ha realizado el virus covid-19, esto es un principio de 

legalidad ahí no hay mucho que hacer hay que someternos a esa posición 

En lo otro desconocería y lo que yo recomendaría acá y lo que tengo entendido el 

orden del día es la aprobación del presupuesto, pero yo no sé si hay consenso sí se va 

a dar alguna situación pero lo que yo recomendaría con ocasiona esto más bien se le 

pida un criterio al técnico, al departamento competente ya sea recursos humanos o la 

parte legal en un plazo muy reducido por las circunstancias que también el 

presupuesto debe de aprobarse, o más bien enviarse en el mes de septiembre a la  
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Contraloría, y que nos sometamos al presupuesto anterior y eventualmente exista 

responsabilidades administrativas civiles y penales a los funcionarios que están a 

cargo de esta situación y que ojalá eso no pase, pero yo recomendaría solicitar un 

criterio inmediato porque veo que Doña Yohana lo tiene muy claro solamente 

trasladado al papel para que ustedes tengan como contrapropuesta oficial de la 

administración y que no existe ninguna duda en la aprobación de la parte que me 

parece que es salarial del presupuesto para el próximo periodo. 

Presidente Municipal Jonathan Arrieta  

Aquí hay una cosa, y que me llama la atención y yo quisiera que Yohana para que 

también no lo expliqué a todos los compañeros, ya que muchos no han estado en las 

comisiones de presupuesto, se dice que no hay aumentos hasta el 2023,, verdad, pero 

si venía en el presupuesto las recalificaciones Y que todos lo vimos del staff de la 

municipalidad con el nuevo organigrama con aumentos en lo que es la parte del staff 

de la alcaldía en su organigrama cómo lo dije anteriormente cuál es la justificación qué 

se da para hacer esos aumentos si se dice que hasta el 2023 no se pueden hacer. 

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Jonathan usted sí estuvo en todas las reuniones que tuvimos con toda la comisión de 

Hacienda y presupuesto y se le dio la explicación de la justificación del porqué, 

nosotros a nivel de municipalidad las herramientas de carrera administrativa 

municipal fueron presentadas al concejo municipal en el 2015, al año 2021 han 

pasado seis años, esto qué quiere decir qué se encuentran desactualizadas muchos 

procesos han cambiado totalmente las funciones las acciones y las tareas han 

cambiado y también y cuando se hace estás herramientas, nada más aún solo 

profesional se le califica como profesional 3 y a todos los demás se le pagan como 

profesional dos habiendo totalmente una desigualdad el staff de la municipalidad, lo 

que se dedica es asesorar a todos los colaboradores cómo a la alcaldía municipal esas 

son las funciones de nosotros somos de manera lineal no tenemos una estructura 

donde tomamos decisiones si no nada más es lo que hacemos Es recomendar y 

asesorar en posibles decisiones cómo le decía nosotros no tomamo s decisiones, 

tuvimos la suerte y digo la suerte, porque la unión de Nacional Gobiernos  locales nos 

facilita un estudio de cargas de trabajo, en este estudio de cargas de trabajo no es 

realizado por mi persona ni... Ya que yo no soy no soy ingeniera industrial sino que lo 

realiza una ingeniera Industrial por parte de ellos, ella viene y llega y empieza a 

revisar todas las actividades de cada puesto en la administración y determina que las 

responsabilidades y las funciones que tiene el staff son muchas y que la clasificación 

qué se le dio en el año 2015, no era la que le correspondía, sino que tenía que 

corresponder un profesional 3, porque nosotros tenemos muchas responsabilidades a 

cargo ella lo propone, también propone una estructura dónde se mejoran toda s las 

gestiones nosotros trabajamos por gestión de procesos y subprocesos idea todo un 

planteamiento y también da un mapa de macro-procesos para que como una forma 

que se pueda entender más toda la estructura organizacional, ella indica que cada 

gestión debe de tener un profesional a cargo los cuáles deben de ser profesionales 3, 

eso se plantea y es una propuesta que se da para este presupuesto, no sé si queda 

claro no sé si tienen alguna otra duda, si hay un aumento de salario, porque se está 

pasando de profesional dos profesionales 3, y vuelvo indicar actualmente la 

administración solo cuenta con un profesional 3, totalmente hay una desigualdad lo 

que se quiere es que haya una equidad a nivel organizativa una equidad a nivel  

interno porque si no seguiría con la desigualdad es una decisión de ustedes pero se  
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seguiría con la desigualdad y No tendríamos una mejora continua qué es lo que 

pretende la institución ir mejorando todo los procesos todas las gestiones que haya 

más un orden.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Algún compañero que quiera aportar algo más. 

Regidor Ronald Mendoza  

Muy buenas noches a Johanna Hidalgo y a todos los compañeros solamente ella habla 

del 2015 qué se habla este asunto y de todo está circunstancia pero cuando a mí se me 

da una ley y un decreto se acabó no hay aumentos de ley, no hay anualidades no hay 

recalificaciones no hay nada porque se congela totalmente todo.  

Y si ella habla de una desigualdad creo que esa recalificación no es para toda la 

municipalidad solamente para algunos qué bueno que sería esa desigualdad se hiciera 

un balance y una equidad con los compañeros de campo y con todos, con todos los que 

realmente en la municipalidad están sufriendo esta circunstancia también, yo creo que 

un decreto lo dice todo, si hay un decreto entonces, no hay ningún aumento en 

ninguna área en ninguna recalificación entonces. Muchas gracias señor presidente. 

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Tal vez para explicar una cosa es el decreto 42 372, es diferente porque él habla de los 

aumentos de ley, de los aumentos del costo de la vida a recalificación b. Reasignación 

para esos son estudios que se hacen y es totalmente diferente hay una confusión de 

criterios de lo que son recalificaciones reasignaciones y lo del aumento de ley, o sea el 

decreto no dentra para lo que son las recalificaciones olas reasignaciones o el ajuste 

de requisitos son cosas totalmente apartes el decreto no va entrar en lo que es la 

estructura organizacional,  

Para explicar un poquito, y explicar lo de campo nosotros con Jonathan que si se 

reunió con toda la comisión de Hacienda y de presupuesto vimos la posibilidad de 

poder aumentar a los funcionarios de campo porque sabemos la labor que ellos 

realizan todos los días pero tampoco nos fue posible porque eso es diferente ahí sí va 

un incentivo económico, qué es el incentivo de peligrosidad que pensamos en un 10% 

de peligrosidad lo vimos calculado también si podíamos mantenerlo en el tiempo y 

Qué es muy importante que todo esto se sostenga en el tiempo y no se pudo hacer 

porque este si es un incentivo, es un incentivo de salario eso sí está paralizado, pero, 

lo que son cambiar a nivel de estructura eso no está paralizado desgraciadamente con 

los compañeros de campo buscamos una solución para poder mejorar las condiciones 

y no se pudo y lo que sí va adentro del paquete del presupuesto es el aumento del 

percentil Eso sí va quesería para a todos los empleados de la municipalidad. 

Regidora Noilyn López. 

Gracias y muy buenas noches a todos y todas, bueno ahora resulta que los 

equivocados somos nosotros probablemente, esto me suena a mi muy conveniente y 

perdón Doña Yohana muy conveniente Porque si hay recalificaciones entonces lejos 

de hacer una igualdad va a haber más y mucho más espacio entre unos y otros unos 

van a ganar un montón pero no son no son muchos son unos cuantos como se is o siete 

y el resto se queda dónde están Y si quieren más abajo porque son los más humildes 

eso no se vale o todo se apoyan o todo se rechaza, perdón pero esa es mi forma de 

pensar y de ver las cosas porque aquí las cosas funcionan a conveniencia más que  otra 
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cosa hay legalidad, sí, sí, sí puede ser que haya legalidad pero hay más conveniencia 

que legalidad porque para el 2023 viene siendo los aumentos y esos son aumentos de 

alguna manera que no se puede hacer hasta el 2023, Entonces el 2021 no tiene nada 

que hacer en este presupuesto.   

Síndico suplente José Luis Morales  

Prácticamente ya respondió Doña Noilyn lo que yo pensaba creo que sería adicional 

algo más pero no cabe ya lo dijo doña Noilyn y así mismo lo pienso yo como ella lo 

piensa es la recalificación por ende es un aumento esa sería mi posición también. 

Muchas gracias. 

Señor Alcalde municipal  

Gracias, las recalificaciones no se pueden realizar si las personas no tienen los 

requisitos es un tema y es más esa es la gran prioridad y hay algunos compañeros que 

han solicitado recalificación y una muy especial y que siempre todos los años nos pide 

recalificación y la hemos incentivado que siga estudiando que siga preparándose para 

que cumpla con los requisitos pero no lo hemos logrado, entonces de las personas que 

ahí están disque reclamando porque no se les hizo el recalificación se les hizo el 

estudio y no tiene los requisitos de haberlos cumplido no habría ningún problema 

pero es un tema cómo vamos a hacer una recalificación a alguien si no tiene los 

requisitos eso sí sería a conveniencia hacer algo ilegal y eso es lo que no queremos por 

eso es que a veces decimos cosas pero no preguntamos un poquito más sobre ese 

tema quiénes son los otros que no que no se les hizo la recalificación, fulano, mengano, 

porque no tiene los requisitos si los cumple perfecto hubieran entrado, insisto se les 

ha invitado a que siga estudiando ahora hay una posibilidad muy fácil con esta 

universidad Pero tenemos desde el 2016 qué ingresamos en el primer periodo con 

dos o tres compañeras y compañeros pero no ponen de su parte no quieren seguir 

preparándose cómo vamos a hacer algo ilegal ¡Eso sí sería ilegal¡ eso sí sería 

manejarlo a conveniencia y eso es lo que no queremos es un tema de requisitos y hay 

un listado de compañeros con el análisis de qué es lo que tiene hoy y qué es lo que 

deberían de tener para poder hacerle su recalificación de la plaza y con e so no tendría 

ningún problema; Solamente quiero hacer esa aclaración es una cuestión con cumplir 

con los requisitos Gracias Señor Presidente. 

Regidor Ronald Mendoza.  

Muchas gracias, solamente dos preguntas dice acá en la gaceta el profesional 3 tiene 

una supervisión ejercida para pasarse a ese rango profesional 3 tiene que tener gente 

a cargo y no uno ni dos, se habla de cuadrillas, también se habla de 2 años de 

experiencia en supervisión de personal, la experiencia para para supervisar personal, 

y una persona que trabaja sola en su departamento de repente va como profesional 3 

Dónde está los 3 años de experiencia que posiblemente los puede tener pero no 

tengan supervisión personal.  

Y otra pregunta, el estudio de recalificación cuál profesional lo hizo no podemos ser 

juez y parte en este asunto Muchas gracias. 

Johanna Hidalgo Encargada del Departamento de Recursos Humanos. 

Tal vez para aclararle otra vez a Don Ronald porque, don Ronald nosotros trabajamos 

con la unión Nacional de Gobiernos  locales y lo que yo le explicaba era qué en el 2015 

en el año 2015 se aprobaron todas las herramientas de carrera administrativa  
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municipal, qué significa herramientas de carrera administrativa municipal el manual 

de puestos organigramas manual de funcionamientos de procesos eso se aprobó en el  

2015 nosotros no trabajaremos con eso que usted está leyéndonos de la gaceta sino 

que la municipalidad tiene un manual de puestos y que por cierto Está en la página de 

la municipalidad ahí lo pueden encontrar y cada puesto tiene un perfil en ese perfil 

están las actividades que realizamos cada uno y están los requisitos que deben de 

cumplirse, sí desconozco totalmente eso de la gaceta porque nosotros nos regimos con 

el manual de puestos de la institución ahí viene los requisitos eso que usted habla de 

esos requisitos sí lo desconozco porque a nivel legal nosotros debemos de regirnos 

con esos manuales.  

Y con el estudio el estudio lo hago yo, con el visto bueno de Don Modesto en base a, al 

estudio de cargas de trabajo qué hizo la ingeniera industrial.  

Regidor Alonso Salinas.  

Muchas gracias señor presidente muy buenas noches Yo lo que creo Es que esa 

reestructuración no hubieron metida en el presupuesto, hace un año exactamente la 

única vez que el señor alcalde se ha reunido con todos los regidores durante 10 

minutos él nos prometió que íbamos a hacer periódicamente reuniones para ver 

diferentes temas, al día de hoy el señor no lo cumplió y cuando leemos el presupuesto 

nos llevamos la sorpresa que lleva un tema muy delicado yo creo que si él hubiera 

cumplido su palabra de reunirse con todos los regidores y creo que me parece que es 

el único regidor de los 82 cantones de este país que no se reúne con todos los 

regidores Eso es para que el pueblo lo sepa, si él se hubiera reunido periódicamente 

hubiéramos ido trabajando este tema de restructuración y no estuviéramos 

discutiendo es un tema muy complicado donde se están dejando funcionarios por 

fuera de esta reestructuración y se está favoreciendo claro legalmente Porque si bien 

es cierto nos están aumentando el salario específicamente lo están haciendo por 

medio de una reestructuración a mí me parece que no debieron no la debieron metido 

de esta manera debieron de haber hecho sesiones extraordinarias con nosotros los 

regidores para ir viéndolo, porque si nos preguntamos quiénes son los que se van a 

beneficiar porque ahí si se van a beneficiar con un monto económico. Cuáles son los 

funcionarios qué van a tener esa calificación que se digan los nombres consultarle a la 

funcionaria Johanna Hidalgo, si ella está dentro de esa recalificación Y eso nos diría 

mucho pero igual todos están en su derecho de estar metidos ahí en esa 

reestructuración pero me parece que hay personal de la municipalidad que nos está 

evaluando, y como dijo el señor alcalde hay unos que no cumple con los requisitos 

pero estoy seguro que hay otros que sí, entonces de mi parte este tema tan delicado es 

tan delicado porque me parece que es un grupo muy cerrado qué se está beneficiando 

yo no podría aprobar este esa restructuración ese presupuesto con esa 

reestructuración por eso es que debimos haber hecho algunas sesiones de trabajo 

desde mayo para que nos explicara todo estos temas y ver quiénes son los que van 

dentro de esa reestructuración y que hoy no estuviéramos discutiendo esto eso sería y 

muy buena noche muchas gracias. 

Señor Alcalde municipal.  

Solamente para contestarle al señor regidor e inclusive en una sesión yo hice la 

invitación y nosotros llevamos cada una del análisis del presupuesto antes de llegar a 

esto la asistencia de todos los que participaron y muy curiosamente el señor regidor 

Don José Salinas no asistió a ninguna entonces creo que no tiene argumentos y está 

faltando a la verdad qué de que no se le invito a esas reuniones de trabajo.  
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Eso ya está fuera de nuestro control pero ahí tenemos la lista las compañeras porque 

tiene que levantarse una minuta una lista de la asistencia y el señor regidor para que 

todo mundo lo sepa No asistió a ninguna. 

Regidor José Alonso, si usted me hubiera invitado Yo llego pero no hubo invitación.   

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Alonso no le he dado la palabra. 

Continúo con lo siguiente. En vista de que hoy era la convocatoria a esta sesión para la 

aprobación o rechazo del presupuesto y el PAO 2022, cualquier duda nebulosa o 

crítica, situación crítica, cuestionamiento o interrogante concerniente al presupuesto 

y sus programas y los punto del PAO presupuestario, se veía en la comisión de 

presupuesto por consiguiente en ausencia de los regidores y sus dudas No expresadas 

el espacio y el tiempo procesal para discutir los diversos puntos ya pasaron y ya fue 

superado por lo tanto y siguiendo con el buen rumbo de construcción de este concejo , 

y que se llegue a la mejor decisión es que digo se dictamine un informe corregido por 

nuestros puntos de y que esté de acuerdo o que no como órgano colegiado Por lo tanto 

dice así:  

Comisión de Hacienda y presupuesto informe de minoría presupuesto ordinario 2022 

y PAO 2020.  

Primera reunión, convocatoria del día 25 de agosto del año 2021, exposición del 

presupuesto ante el concejo municipal 2022 con la comisión municipal presupuesto 

presentes por parte del Concejo municipal Laura Aráuz y Jonathan Arrieta.  

Primera mesa de trabajo miércoles 8 de septiembre a las 2:00 p.m. En la sala de 

sesiones del concejo municipal.  

Exposición de inquietudes observaciones en comisión municipal de presupuesto 

presentes por parte del Concejo municipal José Eduardo Vargas regidor suplente Alex 

Reyes y Jonathan Arrieta. Se recibe justificación de puntos e informes del estudio 

técnico actualizado para su conocimiento se recibe oficio de colaboradores para sus 

recalificaciones antes recursos humanos se recibe el oficio Se recibe oficio 112-DTTIM 

C-PM-2021. La unión Nacional de Gobiernos locales con la carrera administrativa 

Municipal y sus descripción y percentiles actualizados a julio 2021 

Se presenta documento por el máster Carlos lanzas Quezada asesor de este concejo 

municipal para el estudio de dietas del Concejo municipal ante la comisión municipal 

de presupuesto se solicita dar contenido presupuestario a la comisión de accesibilidad 

del concejo municipal.  

Se considera el aporte a la Cruz Roja costarricense de Alajuelita para una nueva 

valoración de El acuerdo tomado en el pasado concejo municipal.  

Se estudia los cambios de profesional 2 a 3 y se espera la justificación de puestos del 

departamento recursos humanos para la segunda reunión.  

Se estudia el percentil 25 para los colaboradores municipales y se esperan el informe 

y análisis.  

Segunda mesa de trabajo martes 14 de septiembre a las 2:00 p.m.  

Consta en hoja de asistencia por parte del Concejo municipal presentes Jonathan 

Arrieta.  

 



12 
 

12 
 

 

1. Se recibe del departamento de contabilidad la información plurianual 2022 

2025 con sus metas al 2025.  

 

Se recibe el oficio MA-AM-GHMCP-018-2021, Con la información del presupuesto 

inicial del 2012 hasta el año 2021 y el presupuesto real ante la contraloría general de 

la república para el cálculo de dietas del concejo y se acuerda por parte de la comisión 

de presupuesto aumentar en un 40% las dietas del concejo municipal Buscando el 

contenido presupuestario y presentando justificación en un informe técnico de 

contabilidad para la contraloría general de la república y esperar su aprobación  

Se recibe la ampliación del estudio técnico para presupuesto ordinario del año 20 22 

de Johanna Hidalgo recursos humanos actualizado y corregido, se recibe justificación 

de la recalificación de colaboradores de la municipalidad se hace Las observaciones en 

los montos de presupuesto de repuestos y reparaciones en el edificio municipal en  el 

programa de proyectos 2022 partidas de licores en los distritos, salarios y 

remuneraciones se externa ante está comisión la ausencia de comentarios y 

observaciones de los demás regidores qué al día de hoy 16 de septiembre no han 

presentado a mi persona ni a la secretaria del concejo municipal así como está 

comisión sus inquietudes por lo tanto se recomienda se siga en estudio el presupuesto 

y se haga una mesa de trabajo con los regidores propietarios para la aprobación o 

desaprobación del presupuesto 2022, y se convoca a comisión el día sábado a las 2 de 

la tarde en la sala del Concejo municipal a los regidores propietarios. 

Señor alcalde municipal.  

Queda clarito que si se les invito a varias sesiones de trabajo A los señores regidores y 

ahí está la lista de los que no se hicieron presentes eso más claro no puede quedar, yo 

quiero aprovechar esto y que el presupuesto independientemente de lo que estén 

pensando va muy equilibrado e inclusive se está haciendo un gran esfuerzo y usted 

sabe perfectamente de tratar de subir las dietas al 40%, nos estamos jugando ese 

chance porque la ley dice que es un 20% y se va a enviar ese estudio para que ojalá la 

contraloría general de la república no nos ponga piedras en el camino y subir todos los 

salarios al presentir 25 dónde se va a ver favorecidos todos, yo lamentaría la no 

aprobación de este presupuesto no para mí porque de no aprobarse el próximo año 

estaríamos trabajando con el presente 20 y con el presupuesto 2021 eso significaría 

qué no abrían aumentos para nadie, no habría aumento de dietas y el presupuesto de 

este año yo no tendría ningún conveniente trabajar con él porque la verdad estaría 

bien, pero de lo que no estaría de acuerdo y de qué no lo voy a probar qué por algunas 

situaciones de posiciones muy personales y con banderas en mano se esté 

perjudicando o se vaya a perjudicar a la gente de campo que en realidad es la gente 

que si necesita más y que en algún momento que si bien es cierto No es todo lo que 

quisiéramos, porque quisiéramos que fuera más pero no podemos ser irresponsables 

pasar a un presentir más alto y no tener sostenibilidad en el tiempo.  

Que quiero decir con esto, que ojalá y Dios quiera qué en el 2022 sigamos en esta línea 

de mejora de la recaudación y para el 2023 se puede hacer otro aumento Y así 

sucesivamente pero tiene que ser en forma escalonada porque no podemos jugar no 

es el chance de hacer un aumento un poco mayor y no tener sostenibilidad y después 

cuando no haya plata, porque esto de la pandemia Ahí está y no sabemos qué va a 

pasar con ella, la economía ya vieron las restricciones regresan las restricciones 

fuertes de economía está en conchada entonces tenemos que ser responsables en eso,  

 



13 
 

13 
 

 

no nos estamos cerrando a qué sí hay que mejorar los salarios pero tenemos que ser 

responsables ir haciéndolo en forma escalonada de acuerdo a las posibilidades porque 

repito vea lo que está pasando con esta pandemia creímos que ya íbamos a salir y 

ahora resulta que estamos en los picos más altos y no sabemos qué va a pasar 

básicamente es eso llamarlos a un poquito a la reflexión a todos se les está dando 

poquito a unos más, ahora esto de las dietas si alguien a ese menudillo no le interesa y  

lo regala allá cada quien con sus posibilidades económicas pero yo sé que a muchos sí 

les va a caer muy bien tanto el aumento de dietas cómo el almuerzo al percentil 25 de 

todos los empleados es un poquito para llegar a la reflexión sobre este tema. muchas 

gracias señor presidente. 

Síndico suplente José Luis Morales  

Muy buenas noches de nuevo, la explicación de Don Modesto está muy clara tanto 

como el documento que usted le acaba de dar lectura con el informe de las diferentes 

sesiones, así que están los informes ahí sí creo esto pasa porque no haber invitado a 

los regidores suplentes porque si no llegan los propietarios que llegue los suplentes y 

tener base yo lo considero una manera muy escueta ya no es culpa del señor 

presidente, ni del señor alcalde ni de ninguno más ahí es culpa del que tiene la 

responsabilidad de asistir y son los que toman las decisiones escuchando al alcalde y 

escuchando los documentos que usted para mí criterio está claro si está bajo la ley, 

están bajo la ley, esa sería mi posición.  

Señor alcalde municipal Modesto Alpizar  

Es nada más para decir que concuerdo totalmente con Don José Luis pero es la 

coordinación que se tiene que hacer el regidor propietario con su suplente eso es lo 

que tiene que suceder o es lo que tuvo que suceder de una forma muy responsable yo 

como regidor propietario y por múltiples labores mi responsabilidad decir a mi 

suplente que lo sustituya Pero eso no lo puedo hacer yo ni tampoco lo puede hacer el 

señor presidente es el propietario que tiene que tener la coordinación y la mejor 

comunicación con su suplente pero totalmente de acuerdo don José. 

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Es parte de lo que está poniendo la compañera Natalia rojas en el chat que dice 

debería de haber invitado a los suplentes porque si un propietario no puede ese día 

estar en ese momento de votación.  

Básicamente y concuerdo con las palabras de Don Modesto es un tema de, y la única 

persona que recibí justificación fue de Doña noilyn que convocó a doña Patricia Guido 

pero Patricia no podía tampoco ese día. 

Regidor Alex Reyes  

Gracias señor presidente Disculpe fue que me desconecté, vi el comentario de Natalia 

y ya habíamos quedado en un acuerdo que si no iba el propietario se ponían de 

acuerdo con el suplente y el suplente asumía la comisión yo sí quiero va a decir que yo 

no dije nada en la conversación que tuvimos pero yo estuve en una sesión y de mis 

puntos, y muchas de estas discusiones yo la tuve en esa sesión de comisión Sí yo creo 

y quiero incentivar a los compañeros que eso es una obligación de nosotros es una 

responsabilidad de nosotros estar ahí estemos de acuerdo o no estemos de acuerdo 

tenemos que ir ahí conversar y llegar a las mejores decisiones para el cantón de  
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Alajuelita no es que yo no me presento y después voto estoy  en contra con el 

presupuesto Más bien nos estamos devolviendo, yo invito a los compañeros y soy 

consciente si se invitó a sesiones es más Tuvimos una en la noche porque no nos 

reuníamos Tuvimos una en la noche y solo estuvimos el señor presidente y que 

consideró que ha estado en todas en todas las sesiones ahí trabajando fuerte y al otro  

compañero José el suplente y yo creo sí estamos tenemos que revisar esto y este lo 

pasamos a comisión y si no lo aprobamos en Comisión y no dictaminados en Comisión 

tampoco podemos aprobar el presupuesto  

Nosotros aquí podemos decir que estamos de acuerdo y que no estamos de acuerdo 

pero nosotros aquí en sesión extraordinaria ordinaria no podemos aprobar el 

presupuesto si no viene dictaminado de comisión esas discusiones tenemos que 

llevarla a la comisión está bien que la gente nos vea pegando gritos pero yo los pegue 

no los estoy pegando ahorita pero yo los pegué en la comisión en la reunión con ellos 

y les dije a mí no me parece esto quién quiere el salario todo lo que se ha hablado 

ahorita lo hablamos en esa comisión, lo que yo le digo a ustedes hay que poner las 

barbas en remojo, y si nosotros estamos en contra de algo y si queremos discutir el 

tema esto es de comisión para eso se crea la comisión para eso se tiene que tener un 

dictamen de comisión Aquí también lo podemos decir todo lo que queramos pero si 

nosotros no aprobamos este presupuesto y si queremos que el cantón siga para 

adelante Más bien estamos tirándonos para atrás a lo que vinimos a trabajar fue por 

este Cantón, y con esto no quiero decir que estoy de acuerdo con todo lo que está 

dentro del presupuesto no pero yo ya conversé y dije lo que tenía que decir en esa 

sesiones y por eso no lo vengo decir ahorita, todo esto en una sesión qué debería de 

ser más bien aprobarlo o desaprobarlo eso es por mayoría pero ella tiene que venir de 

dictaminado por nosotros, no crean que yo no trabajo yo trabajo y tengo mis 

responsabilidades en muchas cosas pero yo trato de sacar mi tiempo porque es mi 

responsabilidad es una responsabilidad de nosotros como regidores y decir en que no 

estamos de acuerdo y arreglemos esto o cómo lo podemos arreglar o qué podemos 

hacer pero no podemos venir aquí a decir a decir y a decir  yo creo que aquí 

Compañeros ya se nos invitó hacer lo posible lógico que hay emergencia que 

definitivamente uno no puede asistir.  

Pero ahí están los regidores suplente los regidores suplentes me preguntó yo puedo ir 

abre con su propietario si él no va quedó en un acuerdo que iba el suplente yo creo 

aquí compañeros Qué es ponernos, aquí no es el alcalde no son los regidores no es un 

funcionario es el cantón, es el cantón que sale perjudicado si nosotros no aprobamos 

este presupuesto no es que yo le diga aprobemos lo así como está NO pero si ustedes 

quieren poner cosas arreglar cosas Y decirle al Señor alcalde mira arreglemos esto así 

así y así porque no nos parece y él nos da la justificación o no lo justifica eso tenemos 

que hacerlo no podemos llegar aquí a decirlo no lo aprobamos porque le vamos a 

hacer un daño al cantón de Alajuelita Muchas gracias señor presidente. 

Regidor Ronald Mendoza.  

Muchas gracias señor presidente, los discursos son muy bonitos cuando uno pone a 

los demás en mal sin saber que la gente el señor Don Modesto para una comisión de 

esas Abre una puerta que está en su oficina y sale de una vez al concejo municipal a 

esa reunión, mientras hay muchas personas que tienen sus trabajos qué no viven de 

una dieta cómo está sino que tienen sus trabajos y sus responsabilidades a nivel de 

familia y a nivel de sustentar sus hogares, sus casas y todo lo que Todos pagamos.  
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Es muy fácil poner un horario a las 2:00 p.m. Por qué todos los funcionarios que van 

son funcionarios municipales en los cual se le está pagando un salario en ese 

momento por estar en ese lugar mientras otros no podemos ir, tarde sea falta de 

comunicación porque yo soy de las personas realmente no reconozco cuando faltan 

ciertas cosas y uno se equivoca hay otros que no lo hacen nunca jamás pero sí tal vez 

nos faltó comunicación en el caso mío con mi regidor suplente en algún momento el  

que yo sé que también tiene su trabajo yo quisiera que el señor Modesto diga la fecha 

porque Alonso decía que hace un año nos prometió que nos íbamos a reunir todos y él 

dice que nos invitó o que diga la fecha hace 22 días o un mes que nos invitó menos de 

un mes que nos invitó a la primera reunión después de un año las dudas mías ya se las 

pasé a Emilia, y me imagino que está sumamente ocupada por supuesto Ese es el 

asunto el sábado tengo la mayor disposición para llegar a las 2 de la tarde y ver esos 

puntos por supuesto este asunto lo siento un poco manipulado cuando dice de la dieta 

Qué es un 40% y veo la manipulación de un 5% pero en el presente 25 y no se 

menciona las otras situaciones que no son de un 5% y que si hacemos un porcentaje 

súper elevado de las personas o del grupo élite que se le va a subir bastante el salario 

yo con mucho gusto hubiera asistido a esas reuniones a las 2 de la tarde pero a mí la 

municipalidad no me paga un salario por quincena o por mes para estar yo ahí porque 

cada uno de nosotros tenemos nuestro trabajo o trabajamos por aparte y también 

tenemos que ser responsables porque si fallamos en nuestros trabajos no sea que nos 

vayan a despedir o algún compañero lo vayan a despedir por estar pidiendo tantos 

permisos para tantas circunstancias Cómo estás Yo sé que el presupuesto por 

supuesto es delicado y Hay que tenerle mucho ojo y revisar y atención también Eso no 

significa que no hayamos sido o por lo menos yo voy hablar por mí que no haya ido a 

esas sesiones no significa que yo sea un irresponsable cómo lo dice Alex Sí hemos 

estudiado el presupuesto por supuesto que sí hemos visto sus punto, sus puntos no 

tan buenos y hemos estado también asesorando con otras personas de los cuales que 

nos han asesorado durante todo el año no significa irresponsabilidad. 

El hecho de no estar en esa comisión no significa ser irresponsable o que tenga el 

presupuesto guardado bajo la cama por lo menos yo le he dado el seguimiento que 

tenemos que darle, y si el señor presidente puede preguntar Oye mira que yo le pasé 

todo las 18 dudas que tengo y ahí las tiene ella.  

Gracias a Dios que hablamos de ciertas cosas y unas ya han siendo evacuadas en el 

caso mío cierro aquí cuente conmigo el sábado a las 2:00 de la tarde muy buenas 

noche. 

Señor alcalde municipal Modesto Alpizar  

Para contestarle a Don Ronald don Ronald cuando usted se metió en eso usted sabía a 

lo que venía no va a decir que a estas alturas no sabía que tiene que cumplir con 

responsabilidades eso no tiene ninguna justificación que usted tiene otro trabajo sí, 

pero por lo menos en estos casos coordinado para que su suplente al menos eso pero 

usted sabía que era un regidor que tiene todo un compromiso con un pueblo que lo 

eligió y qué tiene que asistir es parte de la responsabilidad y ahí está en el código 

municipal no podemos llegar a decir a esta hora que desconocíamos eso.  
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Regidor Alonso Salinas 

Qué dicha lo que usted me enseñó que dice que ya tenía el orden usted nunca cumple 

el orden cuando el señor alcalde pide la palabra y viera que eso es bastante molesto 

porque nunca lo cumple esto que acaba de mencionar el señor alcalde de que nosotros 

fui electos y qué Porque no metimos en esto si sabíamos a lo que veníamos, nosotros 

sabíamos a lo que veníamos señor alcalde pero cuando usted convoca a una reunión 

un día entre semana a las 2 de la tarde créame, créame, qué para usted es muy fácil 

porque a usted la municipalidad le paga un monto y no sé qué otras entradas tiene por 

fuera pero nosotros los que sí dependemos de un salario tenemos que acomodar y ahí 

está el regidor Alex un día después del trabajo a la ya te 5, 6,o 7 y salimos a las 8 de la 

noche de las visitas de la comisión de obras con hambre, y que hasta una señora nos  

dio una galleta y créame que yo me la comí como que si fuera..... Tenía demasiada 

hambre y ahí estábamos entonces no crea, o no quiera dar la imagen que nosotros 

Somos unos irresponsables y que no sabíamos a lo que nos metemos porque si 

asumimos compromisos pero cuando usted dice a las 2 de la tarde tiene una reunión 

créame solo van a poder los que no están trabajando o que ese día si se le dio permiso 

pero a los que no lo dieron no podemos ir, y qué dicha que usted menciona de los 

faltantes de estas comisiones porque de las tres reuniones qué mencionó Jonathan hay 

ninguna estuvo la regidora Iris, en dos faltó Laura y en dos falto Ronald, no con esto 

los estoy acusando qué mal bien en sus trabajos no le dieron permiso esto es un tema 

de comunicación que usted señor alcalde no ha tenido con los regidores y después de 

un año vino a decir qué nos reuniremos un día entre semana a las 2 de la tarde, y 

créame yo como mis compañeros y ahí está Laura también que ella depende de un 

salario no depende de una dieta municipal.  

Me parece, muy feo la forma nos quiere amenazar qué diciendo que por el 40% de las 

dietas créame yo no voy a probar eso o voy a probar eso porque usted me diga que 

viene un 40% para mi dieta créame que no me asusta y esa amenaza serán otros los 

que se la coman, y mucho menos el 5% para todos los empleados cuándo se les está re 

calificando a un grupo cerrado y esto para que el pueblo de Alajuelita lo sepa es un 

grupo cerrado qué se está re calificando e investiguen los nombres para que vea 

Quiénes son los que se están re calificando me parece muy irresponsable señor alcalde 

usted quiera venir a dejarnos en mal cuando Nosotros hemos hecho esfuerzos 

mayores, mayores, en este concejo, y se está llegando al término en banda acierto 

regidores de su partido porque no estuvieron en esas comisiones y yo meto las manos 

al fuego por ellos porque los que no pudieron estar porque no les han dado permiso 

en sus trabajos Muchas gracias señor presidente y eso sería buena noche. 

Regidor Ronald Mendoza.  

Gracias Señor Presidente apoyar las palabras de Don Alonso yo sé en qué me metí yo 

sé quién me eligió y yo sé que me puso en esa silla por lo tanto Tratamos de hacerlo 

mejor y cómo lo dijo Alonso nuestro trabajo, señor alcalde tal vez usted está en 

reuniones no lo sé Tal vez está en su casa pero nosotros muchas veces andamos en la 

calle haciendo diferentes trabajos sin que nadie diga y sin estar publicando en las 

redes y poniendo mis fotos para que Alajuelita vea lo que se hace que yo hago esto o el 

otro nosotros no necesitamos de eso solo que fuimos elegidos para hacerlo con amor 

porque amamos este cantón, y porque mis hijas viven en este canton y yo quiero que  
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esté cantón sea de mucha bendición para cuando ellas crezcan también tengan la 

libertad de poder estar tranquila y vivir en un lugar de bendición cómo es Alajuelita, lo 

bendigo señor alcalde muy buenas noches. 

Alcalde Municipal  

Muchas gracias por la bendición ¡ 

Regidora Iris Figeac  

Qué feo lo que ha pasado hoy qué feo y en realidad yo me siento más mal de lo que 

estoy, quiero simplemente aclarar la situación mía y que Jonathan muy bien la sabe lo 

delicada de salud que yo estoy yo estoy bastante enferma razón por la que yo este año 

no le he podido dar el seguimiento al presupuesto cómo se lo he dado en otras 

ocasiones, es cierto que yo no he estado en las reuniones de las comisiones pero 

también es cierto que yo recibí el documento que lo fui a recoger y Emilia me lo dio 

que lo leí, que lo vi, y debo de decirles qué de todos los presupuestos que yo he visto 

de qué sido regidora este es uno de los presupuestos más ordenados y más bonitos  

que he visto es un presupuesto que yo creo que todo mundo lo puede entender muy 

bien, creo que no hay nada, simplemente las personas que no se les puede a las 

personas que no se le puede aumentar el percentil y las anualidades todo eso es 

porque así lo dice la ley pero sin embargo las personas que están pidiendo la 

recalificación porque cumplen con los requisitos para poderlo hacer y los que no lo 

tienen no se les puede recalificar eso incluso son cosas que tenemos que ver en el 

concejo  y si en 8 años no se le ha aumentado nada porque la dieta de un regidor se 

necesita pero también para calificarlo ellos tienen que cumplir con una evaluación y 

tener los requisitos para poder ser re calificados, y si son solamente 4 o 6 personas lo 

lograron eso es lo que la ley dice, yo tengo unas observaciones y no se la ha podido 

pasar a Emilia, son cositas que ya Emilia las va a tener y que Dios sabe porque hace las 

cosas y porque nos vamos a reunir el sábado para ver el presupuesto yo creo que está 

bien qué la opinión de todos los compañeros está bien y si tenemos que verlo para que 

sea mejor está bien, lo que no me gusta es la falta de respeto y la politiquería, aunque 

digan que no Sí se ve que hay politiquería estar atacando a los compañeros y con 

tonteras eso no se vale eso es como muy bajo ya al ciudadano no le gusta ese tipo de 

política señores, con ese tipo de política más bien lo que van a tener es menos votos, 

ya la gente no cree en nadie ya no cree en esa politiquería tan fea tan baja, estarse 

maltratando y haciéndose daño, yo me disculpo el digo por qué no he podido estar en 

esas reuniones  Y yo sí estoy contenta con el presupuesto qué se hizo este año. 

Regidora Laura Arauz  

Muy buenas noches a todos, yo también quiero hablar y expresarme porque no estuve 

en las reuniones sí bien todos saben yo trabajo Y mi horario es después de las 5 de la 

tarde y 8 de la noche, ninguna reunión me pegó cómo para yo estar sí le echado una 

ojeada al presupuesto tengo también mis dudas y tengo mis inquietudes de mucho de 

las cosas que se hablaron de la señora de recursos humanos qué son muchas de las 

dudas que yo tengo este sábado va a hacer una reunión y mi horario es de 8 a 5 y 

como bien sabe no tengo medio de transporte para venirme uso el autobús llegando 

Alajuelita son 6:30 o 7:00 la noche, entonces yo quiero qué la compañera Grettel si 

puede presentarse en nombre mío y el curul de nosotras dos se puede a presentar y 

yo le voy a exponer a ella a partir de esta noche todas mis inquietudes para que en la 

reunión ella las pueda presentar en la reunión Muchas gracias. 

 



18 
 

18 
 

Regidor Alex Reyes.  

Solamente para decirle a los compañeros todos están diciendo que nos convocaron a 

las 2 de la tarde yo más bien y habló esa convocatoria el que no pudo por horario uno 

definitivamente trabaja y como les digo yo también tengo mi trabajo  solicité mi 

permiso y pude estar un día pero yo hablo de que nosotros tuvimos una comisión 

lunes creo que fue, y que era virtual y solo llegamos nosotros tres es eso Señor 

nosotros tenemos ese documento en la comisión de presupuesto y nosotros 

necesitamos sacar ese presupuesto de la comisión es a eso a lo que yo quiero llegar 

nosotros ese presupuesto tenemos que sacarlo de la comisión dictaminado no 

podemos venir determinar los aquí en una sesión hay que sacarlo de dictaminado e 

igual si nosotros aquí estemos de acuerdo no lo podemos aprobar si no sale 

dictaminado de la comisión de presupuesto no es que no nos fuimos a reunir con el 

señor alcalde es que no nos hemos reunido nosotros para dictaminar esto y No 

necesariamente tenemos que ir a la municipalidad a reunirnos ahí en horas corrientes 

la hicimos y el señor presidente promovió una sesión virtual y se fue igual solo 

llegamos el asesor José el presidente y yo alguien más llego es eso nosotros tenemos 

que dictaminar esto de esa comisión a eso es que yo les invito ojalá que el sábado 

podamos llegar y sino que mandemos al suplente para que el suplente nos diga 

estamos de acuerdo o no estamos de acuerdo arreglemos esto de lo que hay que si es 

que hay que sacarlo de dictaminado de comisión, sino igual aquí podemos llegar 

hablar toda la noche y ponernos todos de acuerdo va y no lo podemos mandar porque 

tiene que venir el dictamen de comisión es eso lo que yo les quiero decir a todos, 

procuremos el sábado todos y el que no puede mande su suplente pero eso sí con vos 

y que ese día el suplente tomé la decisión va o no va el presupuesto eso es lo que yo 

quería decirles compañeros gracias Señor Presidente. 

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Tiene las palabras Kleyber.  

Regidor suplente Kleyber Álvarez 

Señor presidente quién sigue el señor alcalde, bueno yo soy quien soy la palabra 

Kleyber, sí pero señor presidente sí estamos en el orden que deba dar la palabra de 

último sí yo acabo de levantar la mano.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta 

Usted la tiene levantada hace rato. Kleyber puede hablar. 

Regidor suplente Kleyber Álvarez 

Si él no habla yo no voy a hablar, don Jonathan porque siempre tiene que cerrar el 

cómo lo dice doña Iris cómo lo dice la misma Doña Iris.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Teresita por favor silénciame a Kleyber. 

Regidor Alonso Salinas.  

Para dejar en claro el presupuesto yo lo leí y quedamos en que hoy íbamos a mandar 

las propuestas antes de las 7 de la noche yo envié las propuestas los tiene en sus 

WhatsApp está en el grupo que tenemos nosotros los regidores para que no se diga 

que este regidor fue irresponsable ahí están las recomendaciones que yo hago tanto el 

tema de la restructuración como otros temas eso para dejarlo en claro.  
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Y segundo no me parece esto señor presidente lo que le están haciendo a Kleyber al 

final de cuentas él es un regidor él es un compañero y el merece que se le dé la 

palabra, Presidente municipal se la estoy dando Alonso, y él no quiere hablar), pero 

se debe de respetar el orden respetemos el orden siempre.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

El que dar la palabra soy yo.  

Regidor Alonso Salinas  

Sí pero no debería de ser así, le está dando el cierre al Señor alcalde está favoreciendo 

 Presidente municipal Jonathan Arrieta  

 EL CIERRE LO HAGO YO.  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  

Alonso el tema para usted es siempre el pueblo de Alajuelita y yo le voy a decir una 

cosa muy clara yo no sé si ustedes No entendieron la dinámica del presupuesto y la 

verdad es que yo estoy muy molesto me sentí muy solo en las comisiones y ahí están 

los compañeros de la organización y de la Administración que solo yo me presentaba, 

el presupuesto les fue entregado a ustedes el primero de septiembre y se lo dije muy 

claro hagan sus observaciones no era hoy cuando tenían que llegar las observaciones 

era la era la semana pasada, esos temas que usted mandó hoy eso se tenía que ver en 

Comisión con la agrupación que estamos reunidos en la municipalidad para yo poder 

decirles el señor regidor Alonso Salinas cómo el año pasado presentó esto y esto y 

esto vamos viendo que le podemos cambiar, la compañera Iris opina esto qué hay que 

quitarle esto y ahí donde nos vamos coordinando así era como tenía que venir 

dictaminado el presupuesto para el día de hoy y su aprobación dónde ya se habían 

hecho las correcciones de nosotros, con nuestras observaciones de cada uno, así era 

Cómo funcionaba el presupuesto yo no sé si usted lo entendió mal y no era hoy cuando 

se tenía que presentar.  

Regidor Alonso Salinas  

Yo tengo un audio donde se decía que Las observaciones entregaban hoy le puedo 

mandar el audio. Y ojalá que el pueblo de Alajuelita lo escuché para que no se haga ver 

qué Alonso es un irresponsable  

Presidente municipal Jonathan Arrieta 

  Tenemos casi 16 días estudiando el presupuesto.  

Regidor Alonso Salinas  

, Reuniones a las 2 de la tarde qué no pude asistir  

Presidente municipal Jonathan Arrieta  Sí Lamentablemente, para eso tenemos una 

regidora suplente que también tiene voz y le puede comunicar a usted la situaciones.  

Regidor suplente Kleyber Álvarez  

Bueno que me queda, acomodarme a su gusto me parece que lo que dice doña Iris 

cada vez que se discute algo que tiene importancia y que los regidores tienen todo el  
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derecho de expresarse, me parece que es una cabronada de ella empezar a decir que 

es político es decir que cada vez que hay algo que a uno no le parece ella va a decir que 

es político no, no, es que nosotros también tenemos derecho hay muchas cosas  

incoherentes completamente empezando primero qué el concejo municipal se maneja 

solamente por los regidores propietarios generalmente en la mayor cantidad de 

decisiones que tienen que hacer y tomar en cuenta ni síndicos y concejales para mí 

criterio una cuestión cómo está debería de manejarse por medio forma virtual y que 

pueda estar conectado todo el que pueda para que pueda expresar lo que no le gusta 

de cada una de esas cosas, ojalá que se tome en cuenta eso.  

Y esa carajada si el presupuesto está mal y yo como regidor tengo que aprobarlo 

porque tengo que aprobarlo sí sé que hay algo que no me suena bien y no me lo 

quieren corregir observar por lo menos y cómo le digo el concejo municipal, Somos 

todos y yo vengo viendo esa situación Pero Don Jonathan y con todo respeto, con todo 

respeto usted es un regidor como nosotros, y usted nos representa a los regidores y 

no solamente los regidores sino todo el concejo municipal usted no puede decir cada 

vez que quieren cámaras usted hace lo que usted quiera y lo hace como usted quiera , 

lo siento mucho voy a ver qué hago para que usted entienda que no es como usted lo 

dice nunca le he querido faltar el respeto ni mucho menos pero si le voy a demostrar a 

usted que lo que usted está haciendo es incorrecto y que no debe ser así.  

Qué Estamos celebrando la libre expresión, estamos celebrando la independencia de 

Costa Rica Y dónde queda cuando nos frena así de frente como que si uno, no, valiera 

nada en realidad y Don Jonathan con todo respeto está mal informado de que como 

presidente municipal tiene muchas cosas pero no a las que usted está contribuyendo 

Muchas gracias. 

Alcalde municipal Modesto Alpizar  

Qué seriamente para que este sábado aquello regidores propietarios qué no puedan 

asistir le comuniquen con tiempo a su suplente para que asista y ojalá se tome las 

mejores decisiones.  

Lo otro que me parece que don Kleyber está un poquito confundido porque para eso 

existe una comisión qué es lo que me aparece que verían de hacer por ejemplo si don 

Kleyber tiene inquietudes se tuvieron que haberse reunido cómo fracción y hacer los 

planteamientos para que el regidor propietario la presentará en su comisión de 

análisis del presupuesto pero no se puede hacer un análisis al presupuesto porque 

realmente está reglamentado yo creo que en eso estamos un poquito confundidos, hay 

una comisión de análisis, y que ahí Don Ronald es el regidor propietario del partido a 

qué el pertenece debieron haberse reunido sí lo ameritaba analizarlo entre ellos y qué 

Don Ronald en la próxima presentar a todas las inquietudes de todo el equipo o de ese 

partido político y así sucesivamente don Alonso con su equipo, con su suplente con 

sus concejales y principalmente aquellos que tenía esas inquietudes, como por 

ejemplo lo que presenta don Alex y él lo dijo bien algunas cosas se pudieron subsanar 

otras que casi imposibles pero muy responsablemente fue y presentó dijo sugirió y lo 

que se pudo subsanar en su momento ahí está pero se presentó en una forma 

responsable creo que eso es un poquito de la dinámica de esto por eso creo que 

estamos un poquito confundido y con esto cierro para que no haya más de 

controversia de mi participación muchas gracias y muy buenas noches. 
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Regidora Iris Figeac.  

Es solamente para decir que si se va a reunir el sábado yo no voy a poder estar en esa 

reunión Lamentablemente mis observaciones yo se las voy a hacer llegar con Emilia 

pero si quiero que qué las comisiones puede ir nuestros representantes pero no 

tienen voto porque el voto únicamente son los regidores propietarios, ojalá que los 

compañeros puedan ir que haga un esfuerzo para que haya quorum y pueda salir 

adelante esto porque Recuerden que los regidores suplentes que van a ir tienen voz 

puede expresarse pero no tienen voto sino hay coro va a ser lo mismo, no se va y los 

que puedan ir y que se cumpla con el quorum Porque ya estamos en contratiempo 

esta es la primera vez en mi vida que tengo que faltar a estas cosas pero 

desgraciadamente no puedo estar en esa sesión tengo mis razones esto para que me 

disculpe no es mi intención ni ser irresponsable pero son por motivos de salud .  

Síndica de San Felipe Hilda Guido  

Muchas gracias señor presidente, compañeros yo creo que en el transcurso y en el 

trayecto vamos aprendiendo y nos vamos alineando y verdaderamente señor 

presidente si usted le dice a una persona qué tiene un minuto de tiempo , es un minuto 

pero las personas se extienden demasiado y hay otras personas que también tienen el 

deseo de decir algo, me parece que esa parte hay que sujetar porque si usted dice un 

minuto a una persona eso minuto para que no se extienda demasiado y cómo se lo 

repito en el transcurso del camino nos vamos alineando vamos aprendiendo lo que es 

una cosa y otra pero ahí vamos Muchas gracias y muy buenas noches. 

  

CAPITULO II 

 

CIERRE DE LA SESIÓN AL SER LAS VEINTE HORAS Y TREINTA CINCO MINUTOS EL 

SEÑOR PRESIDENTE JONATHAN ARRIETA ULLOA LEVANTA LA SESIÓN. 

 

JONATHAN ARRIETA ULLOA                      EMILIA MARTINEZ MENA  

PRESIDENTE MUNICIPAL                                             SECRETARIA MUNICIPAL 
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